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UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD

ZITTING van 18-12-2025
***************************************

Aanwezig: 
Sophie Claeys, voorzitter gemeenteraad
Ines Swaelens, burgemeester
Luc Wachtelaer, Karolien Huylebroek, Kris De Meuter, Rutger Belsack, Anna Parys, 
schepenen
Frans Holsters, Jozef Borremans, Gunter Desmet, Geert De Feyter, Christiane Servranckx, 
Kathleen Platteau, Arno De Paepe, Steve Convents, Vera Servranckx, Yo De Beule, Silke 
Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Ann De Bolle, Kris Biesemans, Dennis Van 
der Putten, Lesley De Schepper, gemeenteraadsleden
Sieglinde De Mulder, algemeen directeur
                                   
Verontschuldigd:                                                            
Sven De Paepe, raadslid

Aanpassing raadsbesluit van 27 februari 2025 betreffende  het reglement dagelijks 
bestuur en verlenen voorafgaand visum door de financieel directeur 

De raad,

Toelichting
In zitting van 27 februari 2025 keurde de raad het 'reglement dagelijks bestuur en het 
verlenen van een voorafgaand visum door de financieel directeur' goed. Voorgesteld wordt 
nu om de bevoegdheid betreffende het vaststellen van aanvullende verkeersreglementen 
over te dragen naar het college van burgemeester en schepenen
Zowel de gemeenteraad als de OCMW-raad namen in het verleden beslissingen met 
betrekking tot de vaststelling van het begrip ‘dagelijks bestuur’ en de visumvereisten. 
De gemeenteraad beschikt over de volheid van bevoegdheid ten aanzien van 
aangelegenheden van gemeentelijk belang met de mogelijkheid om in ruime mate 
bevoegdheden te delegeren naar het college van burgemeester en schepenen. Dit geldt 
eveneens voor overheidsopdrachten.
De gemeenteraad moet o.a. vaststellen:

• wat onder het begrip ‘dagelijks bestuur’ moet worden verstaan
• welke opdrachten voor werken, leveringen en diensten kunnen beschouwd worden 

als opdrachten van dagelijks bestuur
• welke opdrachten nominatief aan het college van burgemeester en schepenen 

kunnen worden toevertrouwd
• welke voorwaarden voor het verlenen van een voorafgaand visum dienen voldaan 

dienen te worden.
In het raadsbesluit van 18 december 2025 wordt artikel 4 aangepast: het vaststellen van 
aanvullende verkeersreglementen.
Bevoegdheid

• Decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 - artikel 40 en 41  betreffende de 
bevoegdheden van de gemeenteraad

Juridische grond
• Decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het 

wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Uitvoeringsbesluit van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende reglementen op 

het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens
• Wet van 17 juni 2016 inzake de overheidsopdrachten
• Wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motivering van 

bestuurshandelingen
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• Wet van 11 april 1994 betreffende de openbaarheid van bestuur
• Wet van 16 maart 1968 betreffende de politie over het wegverkeer, gecoördineerd bij 

koninklijk besluit van 16 maart 1968
• Koninklijk besluit van 15 juli 2011 betreffende plaatsing overheidsopdrachten 

klassieke sectoren
• Koninklijk besluit van 1 december 1975 betreffende het algemeen reglement op de 

politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg
• Ministerieel besluit van 11 oktober 1976 betreffende de minimumafmetingen en de 

bijzondere plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens
• Omzendbrief MOB/2009/1 van 3 april 2009 betreffende gemeentelijke aanvullende 

reglementen op de politie over het wegverkeer
• Raadsbesluit van 27 februari 2025 betreffende het reglement dagelijks bestuur en 

verlenen voorafgaand visum door de financieel directeur
Considerans
Om de continuïteit en de vlotte werking van de diensten te garanderen, is het aangewezen 
om enkele bevoegdheden te delegeren aan het college van burgemeester en schepenen en 
het begrip 'dagelijks bestuur' een gepaste invulling te geven. Op die manier komt de 
gemeentelijke administratie niet in het gedrang en kan de gemeenteraad zich concentreren 
op het beleidsmatige aspect van het gemeentelijk beleid.
In de raad van 27 februari 2025 werden een aantal bevoegdheden overgedragen naar het 
college van burgemeester en schepenen. In artikel 4 van voormeld raadsbesluit delegeert 
de raad het vaststellen van kleine aanvullende verkeersreglementen (zijnde 
verkeersreglementen die slaan op een zone van maximaal 50 lopende meter) aan het 
college van burgemeester en schepenen. 
Artikels 4 en 5 van het Decreet betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer 
en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens voorzien echter de mogelijkheid dat 
de gemeenteraad de bevoegdheid om aanvullende reglementen op te stellen volledig 
toevertrouwt aan het college van burgemeester en schepenen. Om efficiënter te werken en 
de doorlooptijd voor de goedkeuring van aanvullende verkeersreglementen te beperken, is 
het aangewezen deze bevoegdheid volledig over te dragen naar het college van 
burgemeester en schepenen.
Bijgevolg wordt voorgesteld wordt om artikel 4 van het raadsbesluit van 27 februari 2025 
betreffende het reglement dagelijks bestuur en verlenen voorafgaand visum door de 
financieel directeur te wijzigen en de bevoegdheid tot het vaststellen van aanvullende 
verkeersreglementen te delegeren aan het college van burgemeester en schepenen. 
De delegatie wordt niet beperkt en is dus van toepassing op alle gewest- en 
gemeentewegen op het grondgebied van Ternat (met uitzondering van autosnelwegen).
Aanvullende reglementen op het wegverkeer zijn meldingsplichtige besluiten. Na publicatie 
op de webtoepassing van de gemeente en melding bij het de toezichthoudende overheid 
(Agentschap Binnenlands Bestuur) gaat het reglement van kracht. Deze reglementen 
worden eveneens overgemaakt aan het Departement MOW.
Ook artikel 1 van het raadsbesluit van 27 februari 2025 betreffende het reglement dagelijks 
bestuur en verlenen voorafgaand visum door de financieel directeur dient te worden 
aangepast:
De raad beslist om het begrip "dagelijks bestuur" vast te stellen als volgt:
- Alle handelingen in het kader van overheidsopdrachten dewelke betrekking hebben op:

• alle uitgaven waarvoor kredieten voorzien zijn op het exploitatiebudget, ongeacht het 
bedrag en de looptijd;

• alle uitgaven waarvoor kredieten voorzien zijn op het investeringsbudget en 
waarvan het bedrag niet hoger is dan het drempelbedrag van de 
onderhandelingsprocedure zonder voorafgaande bekendmaking, vermeld in 
artikel 11 van het KB plaatsing overheidsopdrachten in de klassieke sectoren 
van 18 april 2017 (heden € 144.000 excl. btw).
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• het aanbrengen van wijzigingen aan een overeenkomst die nodig zijn bij de 
uitvoering van deze overeenkomst en die geen bijkomende uitgaven van meer dan 
20% met zich meebrengen;

• het vaststellen van de wijze waarop opdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen of diensten worden geplaatst en de voorwaarden ervan in gevallen van 
dringende spoed die voortvloeien uit niet te voorziene omstandigheden en die 
normaal tot de bevoegdheid van de gemeenteraad behoren, dit op voorwaarde dat 
het besluit wordt medegedeeld aan de gemeenteraad die er op zijn eerstvolgende 
vergadering akte van neemt;

- Het vaststellen van aanvullende reglementen op de gewestwegen (met uitzondering van   
de autosnelwegen) en de gemeentewegen.

Adviezen en voorstel
• Op voorstel van het college van burgemeester en schepenen in zitting van 25 

november 2025
• Het amendement, ingediend door raadslid Daan Sorgeloos namens Voor Ternat dat 

ontvankelijk gestemd werd

Stemming
Met 13 stemmen voor (Sophie Claeys, Ines Swaelens, Luc Wachtelaer, Karolien 
Huylebroek, Kris De Meuter, Rutger Belsack, Anna Parys, Kathleen Platteau, Yo De Beule, 
Silke Billens, Maarten Babeliowsky, Daan Sorgeloos, Dennis Van der Putten)
11 stemmen tegen (Frans Holsters, Jozef Borremans, Gunter Desmet, Geert De Feyter, 
Christiane Servranckx, Arno De Paepe, Steve Convents, Vera Servranckx, Ann De Bolle, 
Kris Biesemans, Lesley De Schepper)

Besluit
Artikel 1. De raad keurt de aanpassing van artikel 1 van het raadsbesluit van 27 februari 
2025 betreffende het reglement dagelijks bestuur en verlenen voorafgaand visum door de 
financieel directeur goed:
De raad beslist om het begrip "dagelijks bestuur" vast te stellen als volgt:
- Alle handelingen in het kader van overheidsopdrachten dewelke betrekking hebben op:

• alle uitgaven waarvoor kredieten voorzien zijn op het exploitatiebudget, ongeacht het 
bedrag en de looptijd;

• alle uitgaven waarvoor kredieten voorzien zijn op het investeringsbudget en waarvan 
het bedrag niet hoger is dan het drempelbedrag van de onderhandelingsprocedure 
zonder voorafgaande bekendmaking, vermeld in artikel 11 van het KB plaatsing 
overheidsopdrachten in de klassieke sectoren van 18 april 2017 (heden € 144.000 
excl. BTW).

• het aanbrengen van wijzigingen aan een overeenkomst die nodig zijn bij de 
uitvoering van deze overeenkomst en die geen bijkomende uitgaven van meer dan 
20% met zich meebrengen;

• het vaststellen van de wijze waarop opdrachten voor aanneming van werken, 
leveringen of diensten worden geplaatst en de voorwaarden ervan in gevallen van 
dringende spoed die voortvloeien uit niet te voorziene omstandigheden en die 
normaal tot de bevoegdheid van de gemeenteraad behoren, dit op voorwaarde dat 
het besluit wordt medegedeeld aan de gemeenteraad die er op zijn eerstvolgende 
vergadering akte van neemt;

- Het vaststellen van aanvullende reglementen op de gewestwegen (met uitzondering van 
de autosnelwegen) en de gemeentewegen.
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Artikel 2. De raad keurt de aanpassing van artikel 4 van het raadsbesluit van 27 februari 
2025 betreffende het reglement dagelijks bestuur en verlenen voorafgaand visum door de 
financieel directeur goed:
'De raad vertrouwt de bevoegdheid tot vaststelling van de aanvullende reglementen op de 
gewestwegen (met uitzondering van de autosnelwegen) en de gemeentewegen, die zich op 
het Ternatse grondgebied bevinden, toe aan het college van burgemeester en schepenen.'
Artikel 3. Het besluit treedt in werking op 1 januari 2026.
Artikel 4. Een afschrift van dit besluit wordt overgemaakt aan de dienst Financiën en de 
dienst Mobiliteit.

NAMENS DE RAAD,
algemeen directeur,
(get.) Sieglinde De Mulder

voorzitter gemeenteraad,
(get.) Sophie Claeys

Voor eensluidend afschrift,
Ternat,  19 december 2025

algemeen directeur
Sieglinde De Mulder

voorzitter gemeenteraad
Sophie Claeys


